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Spørgsmål 

Kan ministeren bekræfte, at det ikke er nyt, at pensionsudbetalinger fra Danmark til mod-

tagere bosat i Frankrig kan beskattes i Danmark, men at det tværtimod er nyt, hvis man 

fremover overlader Frankrig førsteretten til beskatning af danske pensioner? 

 

Svar 

Som angivet i svar på SAU alm. del – spørgsmål 410 af 14. maj 2020 har det gennem 

mange år været fast dansk forhandlingspolitik kun at indgå aftaler om pensionsbestem-

melser, der indebærer kildelandsbeskatning af pensioner, således at Danmark sikres fuld 

beskatningsret til pensioner betalt fra Danmark. 

 

Hvis bopælslandet (primært Frankrig) i en eventuel kommende dobbeltbeskatningsover-

enskomst mellem Danmark og Frankrig overlades ”førsteretten” til beskatning af pensio-
ner udbetalt fra kildelandet (primært Danmark), således at kildelandet alene kan beskatte 

forskellen mellem beskatningsniveauet i bopælslandet og beskatningsniveauet i kildelan-

det, vil dette være en klar afvigelse fra den sædvanlige, danske forhandlingslinje. 

 

Den valgte beskatningsmetode til pensioner og lign. aftales konkret i den enkelte dobbelt-

beskatningsoverenskomst og er et resultat af en forhandling, hvor en lang række øvrige 

forhold indgår. Hvorvidt der vil blive indgået en ny dobbeltbeskatningsoverenskomst ef-

ter de nævnte principper, afhænger derfor af udfaldet af de videre forhandlinger, og her-

under også villighed fra fransk side til at opnå enighed om de øvrige bestemmelser i en ny 

dobbeltbeskatningsoverenskomst mellem Danmark og Frankrig.  

 

 


